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Aktivity ESPON v  rámci bel-
gického předsednictví v Radě 
Evropské unie

Od 1. 1. 2024 se ujala předsednictví 
v Radě EU Belgie, která si jako jednu ze 
svých priorit stanovila nulový čistý zá-
bor půdy. Tomuto tématu je věnováno 
nejnovější vydání časopisu TerritoriALL, 
konference v  belgickém městě Mons 
a  publikace spadající do kategorie Tezí 
politik, které vznikají jako výstup z před-
sednictví dané členské země EU.

Nejnovější vydání časopisu TerritoriALL 
s  podtitulem „Nezabírejte další půdu: 
na půdě záleží“ řeší prostřednictvím 
mnoha příspěvků všeobjímající otázku, 
jak skloubit potřebu bydlení a ochranu 
přírody. V  publikaci jsou prezentovány 
hlavní výstupy z projektu ESPON SUPER1 
zaměřeného na udržitelnou urbanizaci. 
Dále zde místopředseda Valonska vy-
světluje dva hlavní využívané nástroje 
územního plánování cílené na efektiv-
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ní využívání půdy, zástupci z  Vlámska, 
jako jednoho z  nejvíce osídleného re- 
gionu Evropy, zde řeší nalezení rovno-
váhy mezi růstem a  ochranou veřejné-
ho prostoru. Další příspěvky v časopise 
jsou věnovány benefitům mezinárodní 
spolupráce mezi subjekty odpovědný-
mi za územní plánování nebo významu 
přeshraničního a meziregionálního prv-
ku spolupráce v oblasti strategií pro ře-
šení klimatických změn. 

Nulový zábor půdy je také hlavním té-
matem konference ESPON s  názvem 
„Trajektorie nulového čistého záboru 
půdy: politiky a  postupy napříč Evro-
pou“, která má proběhnout ve dnech 
5.–6. června 2024 v  belgickém městě 
Mons. Konference bude zaměřena na 
otázky související s  přeměnou půdy 
a její dopady na biodiverzitu a obecně 
na demografický a ekonomický rozvoj 
všech typů regionů. Výstupy z  konfe-
rence budou zpracovány do publikace, 
která by měla být na podzim dostupná 

veřejnosti na oficiálních stránkách pro-
gramu ESPON (www.espon.eu), kde 
jsou také k dispozici informace o kon-
ferenci ESPON a  ke stažení časopis 
 TerritoriALL.

1  Překlad publikace obsahující výstupy z tohoto projektu byl zpracován Ústavem územního rozvoje v roce 2023. Publikace byla obsahem článku 
v č. 1/2024 tohoto časopisu.

Ukázka z časopisu TerritoriALL (Mirco Barbero: Land take in the EU Soil Policy, str. 12–13)


